

# 武汉在院新冠肺炎患者清零

新华社武汉4月26日电(记者王贤乐文婉)武汉市卫生健康委员会26日下午发布消息称,武汉市肺科医院77岁的新冠肺炎患者丁某第二次核酸检测结果为阴性,临床症状解除,达到出院标准。至此,武汉市在院新冠肺炎患者清零。

上,国家卫健委新闻发言人米锋也介绍说,经过武汉和全国援鄂医务人员的共同努力,至26日,武汉在院新冠肺炎患者清零。

截至25日24时,湖北全省累计报告新冠肺炎确诊病例68128例,累计病亡4512例,治愈率约93.38%,死亡率约6.62%;其中武汉市累计报告确诊病例50333例,累计病亡3869例,治

愈率约92.31%,死亡率约7.69%。

湖北和武汉是打赢疫情防控阻击战的决胜之地。武汉胜则湖北胜,湖北胜则全国胜。湖北省现有确诊病例从最高峰2月18日的50633例(武汉38020例),到4月14日湖北除武汉以外病例清零,4月21日武汉病例降至两位数,再到26日在院新冠肺炎患者清零……湖北省、武

汉市新冠肺炎医疗救治工作取得阶段性重大成效。

“这是历史性的一天,终于盼来了这一天!”华中科技大学附属协和医院危重病研究室主任尚游说。

此前的4月24日,湖北省及武汉市所有新冠肺炎重症病例实现清零,且连续20多天无新增确诊和疑似病例。

## 国家中医药管理局局长: 防治新发传染病 中医药有独特优势

新华社上海4月26日电(记者田晓航)在近日于上海举行的“中医药在新冠肺炎防治中的作用与传承创新发展研讨会”上,国家中医药管理局局长于文明表示,这次防控救治实践证明,中医药防治新冠肺炎是有效的,中医药在防治新发传染病方面是有优势的。

于文明说,新冠肺炎疫情发生以来,中医药防控救治工作作出了突出成绩。国家中医药管理局第一时间组建国家中医药专家组,派专家第一时间到湖北武汉调研疫情,提出中医药诊疗方案,与国家卫生健康委员会联合发布第三版至第七版国家诊疗方案;动员部署各地充分发挥中医药专家经验优势,积极参与防控救治工作;组建五批国家中医医疗队,整建制接管武汉市金银潭医院等3家医院的8个病区 and 江夏方舱医院,形成临床科研一体化防控救治经验和方案;及时总结中医药临床防治经验和发布临床科研成果,发布“三药三方”等有效方药。

于文明说,中医药在防治常见病、多发病、慢性病、重大疾病和新发传染病方面是有独特优势和价值作用的。要进一步促进中医药在防病治病中的独特优势和作用的发挥,坚持中西医结合、中西医并重、中西药并用,推动建立中医药和西医药相互补充、协调发展的服务体系。

中国工程院院士陈赛娟说,中医药具有治未病、辨证施治、多靶点干预等独特优势。无论是在临床救治上还是在社区防控上,坚持中西医并重,推动中医药深度、全过程参与救治,能够提升治疗效果,切实保护人民群众的生命安全和身体健康。



## 中欧班列满载防疫物资发往匈牙利

昨天,中国铁路济南局集团公司济南车务段济南南站的工作人员在检查中欧班列防疫物资装载情况。当天,载有2100万只防护手套的中欧班列在山东济南准备就绪,即将发往匈牙利首都布达佩斯。

新华社记者 王凯 摄

## 我国拟修法加强重大传染病疫情的医疗废物管理

新华社北京4月26日电(记者高敬)固体废物污染环境防治法修订草案三审稿26日提请十三届全国人大常委会第十七次会议审议。修订草案三审稿切实加强了医疗废物特别是应对重大传染病疫情过程中医疗废物的管理。

当前,新冠肺炎疫情阻击战中,及时处理医疗废物是一个重要环节。有的常委会委员、人大代表、部门、地方和社会公众建议,在总结经验的基础上对医疗废物作出更具针对性的

规定。修订草案三审稿明确医疗废物按照国家危险废物名录管理。县级以上地方人民政府应当加强医疗废物集中处置能力建设。

修订草案三审稿明确了监管职责。县级以上人民政府卫生健康、生态环境等主管部门应当在各自职责范围内加强对医疗废物收集、贮存、运输、处置的监督管理,防止危害公众健康、污染环境。

在主体责任方面,修订草案三审稿规定,医疗卫生机构应当

依法分类收集本单位产生的医疗废物,交由医疗废物集中处置单位处置。

医疗废物集中处置单位应当及时收集、运输和处置医疗废物。医疗卫生机构和医疗废物集中处置单位应当采取有效措施,防止医疗废物流失、泄漏、扩散。

同时,修订草案三审稿规定,重大传染病疫情等突发事件发生时,县级以上人民政府应当统筹协调医疗废物等危险废物收集、贮存、运输、处置等工作,

保障所需的车辆、场地、处置设施和防护物资。

此外,修订草案三审稿提出,各级人民政府应当按照事权划分的原则安排必要的资金用于重大传染病疫情等突发事件产生的医疗废物等危险废物应急处置。

据悉,修订草案三审稿还在统筹城乡生活垃圾分类管理、建筑垃圾污染防治和资源化利用、减少和回收利用包装物、强化实验室固体废物管理等方面进行了规定。

## 安徽实施2.5天弹性作息制度

新华社合肥4月26日电(记者张紫赞)“五一”假期即将来临,安徽省文化和旅游厅、省疫情防控应急综合指挥部办公室日前印发《关于统筹做好疫情防控和促进劳动节等假日旅游消费的通知》,提出在疫情防控常态化条件下,各类单位结合自身实际,实施周末2.5天弹性作息制度,把带薪休假制度落到实处。

《通知》提出,促进劳动节等假日旅游消费。工会组织可依据规定,组织开展职工(劳模)疗休养及春游活动。各市县因地制宜推出文旅消费券、惠民卡等措施,支持出台形式多样的消费补贴办法,促进文旅消费。省市联动举办“文化惠民消费季”活动,实施多项政策叠加,加大惠民利民力度,提振消费信心。

《通知》要求,落实劳动节等假日疫情防控措施。暂不开放旅游景区室内场所,景区日接待游客量不得超过核定最大承载量的30%。各地要及时将当地旅游景区开放和接待安排情况向社会公示,强化提升预约机制,通过即时通信工具、手机客户端、景区官网、电话预约等多种渠道,推行分时段游览预约,引导游客间隔入园、错峰旅游。发现可疑人员,应当劝阻其进入,进行暂时隔离,并立即通知当地疫情防控部门及时处置。

## 动物防疫法修订草案首次提请最高立法机关审议

新华社北京4月26日电(记者胡璐)动物防疫法修订草案26日首次提请十三届全国人大常委会第十七次会议审议。草案按照全面提升动物卫生水平的目标,对动物防疫方针、防疫责任体系、制度体系、监管体系等调整完善,构建科学、合理、健全的动物防疫法律制度。

全国人大农业与农村委员会副主任委员刘振伟说,动物防疫法自2008年1月1日修订实施

以来,我国动物防疫工作不断加强,在保障养殖业生产安全、动物源性食品安全、公共卫生安全及生态环境安全方面发挥了重要作用。但由于我国大多数生产经营主体养殖方式比较落后,基层动物防疫体系薄弱,加上动物及动物产品国际贸易活动频繁,我国动物防疫面临着复杂、严峻的形势,需要尽快修改动物防疫法。

草案突出了六个强化:一是

强化对重点动物疫病的净化、消灭,在全面防控的基础上,推动动物疫病从有效控制到逐步净化、消灭转变;二是强化非食用性利用野生动物检验检疫;三是强化生产经营者的防疫主体责任、行业部门的监管责任和地方政府的属地管理责任;四是强化动物疫源疫情的监测预警;五是强化动物防疫制度体系建设;六是强化基层动物防疫体系能力建设,完善保障措施。

2018年全国人大农业与农村委员会对动物防疫法贯彻实施情况进行执法调研,提出修改思路。同年,修改动物防疫法列入十三届全国人大常委会立法规划,由农业与农村委员会牵头,农业农村部等部门参与。两年来,认真听取各级动物卫生监督机构和防控机构、生产经营主体、动物卫生专家、部分全国人大代表意见,与国务院有关部门反复沟通,形成了动物防疫法修订草案。